我市"地趴粮"专项整治工作稳步开展

城市晚报白城讯目前,我市秋收已接近尾声。为切实维护国家粮食安全,进一步促进农民科学储粮、减损增收,市委、市政府深入贯彻习近平总书记关于节粮减损的重要讲话重要指示精神,坚决扛稳国家粮食安全重任,全面开展"地趴粮"专项整治工作。

加强组织领导,夯实主体责任。我市认真贯彻落实省委、省政府关于解决"地趴粮"问题的决策部署,主要领导多次深入各地开展调研工作,并就消除"地趴粮"工作提出具体要求。市政府分管领导多次召开专题会议分析预判工作中可能遇到的难点问题,制定切实可行的解决办法,努力将

"地趴粮"问题消灭在萌芽状态。同时,要求各地进一步增强责任意识、担当意识,认真贯彻《吉林省粮食安全省长责任制》的工作部署和要求,切实扛起主体责任。

完善工作体系,实现管理网格化。成立由市发改委、农业农村局、督查指挥中心组成的"地趴粮"专项整治督导组,深入5个县(市、区)走访调研、交流座谈、听取意见建议,找问题、寻方法、促落实,分阶段督导检查、通报进度,扎实有效地推进全市"地趴粮"专项整治工作。各地在进一步查清各村的种植户数、面积、产量等情况,全面掌握"地趴粮"底数的基础上,将工作责任和具体任务延伸到村、细化到户,按照种

植面积、产量、储粮方式、包保人员等项目列出清单,逐村形成储粮台账,实行网格化管理,监管并重,为全面消除"地趴粮"奠定牢固基础。

广泛开展宣传,引导储粮规范化。包保干部走村入户、下沉基层,开展"大走访、大普查、大推广"活动,加大节粮减损法律法规宣传力度,推广普及安全储粮技术知识,充分调动农民主动参与的积极性,营造爱粮节粮浓厚氛围。通过发传单、放视频、算对比账、选储粮等方式,广泛宣传"地趴粮"的危害,引导农民改变传统"地趴"储粮习惯,接受科学储粮方式,提前做好各项准备

注重分类指导,规范服务标准化。坚持因地制宜、分类施策,采用符合实际的安全储粮模式。各地为不同种植规模的农户"量身定制"安全科学的储粮方案。一种是使用PVC网囤粮,一种是通过粮食产后服务体系"五代"服务、开展粮食银行采取随行就市延后结算的方式解决储粮难的问题。在此基础上,划定储粮示范村,发放PVC网。组织技术人员指导并帮助农户按照既定方式栈粮、售粮,针对离地、通风、稳固、拆解、循环使用等各个环节传授技术,为农户安全储粮提供了坚实的技术保障,让种粮农户省心省力,切实帮助农民实现减损增效。

打通患者"生命通道"

---记白城市医院介入导管室

城市晚报白城讯 10月24日,当记者 走进白城市医院介入导管室,主任蔡宇正 在与科室人员共同研究讨论刚刚做的一 个手术,及时总结手术经验。

随着医疗科技水平的提高,介入技术成为救治心血管疾病患者的一种有效治疗手段。近年来,白城市医院介入导管室加快特色专科建设力度,整体设备条件、规模、人才等方面迈进了区域内先进行列,迎来崭新的"介入时代"。

介人导管室 2019 年筹建时选派多名业务骨干先后到北京阜外医院及吉大一院、二院、三院进修学习冠心病的临床及介入治疗。他们相继学习应用了起搏器植入术和射频消融术。射频消融术 2021年11月开始启用,填补了白城市在心律失常介入治疗方面的空白。科室配备主管护师、影像技师等专业技术队伍,目前拥有先进的西门子数字减影血管造影机DSA。

2021年7月16日,一名45岁患有急性心梗,常年心衰的患者入院。患者夜间不能平卧,一直是坐位睡眠。造影显示,患者整个左侧冠脉前降支回旋支完全闭塞,右侧冠脉95%重度狭窄,患病十分严重。经过抢救用药,可短暂平卧,但血管偏细,无法执行支架植入术。遂采用射频消融术治疗,治疗后患者心功能明显改善,可以平卧睡眠,心功能已恢复到二级,日常生活不再受疾病影响。

2021年11月20日,患者李某患有室上性心动过速。发作时心率达到200次,有血流动力学变化。经过射频消融术治疗恢复正常,手术不到40分钟就完成了,且未再发作。

2022年6月23日,患者刘某某患有频 发室性期前收缩,24小时心脏跳动次数达 4万余次。经射频消融术治疗后,症状明 显缓解,未再有早博出现。

与药物治疗相比,射频消融术治疗更为先进,治愈率能够达到80%。北京阜外医院、北京安贞医院,吉大一院、二院、三院等省内外知名专家、教授定期到医院指导介入手术的开展。在冠脉支架植入术方面,从2019年10月到现在,白城市医院介入导管室已救治近700名患者。



手术中。记者 李政孚 摄

近年来,介入导管室借助优势医疗资源,采取院内业务骨干"走出去"进修学习,介入导管专家"请进来"指导方式,拓展介入治疗新方法、新领域,短时间内实现由"追赶"向"领跑"的转变。3年时间,已能开展冠状动脉造影、冠状动脉支架植入术(心脏支架植入术)、经皮冠状动脉成形术、永久起搏器植入术、射频消融术等检查、介入治疗。白城市医院介入导管室已经可以独立解决"冠状动脉慢性完全闭塞病变"等疑难杂症,为"大病不出市"提供了有力的技术支撑和技术储备。

入夜,白城市医院介入导管室依旧灯火通明,科室人员在不停奋战,他们竭尽全力只为守护患者的生命健康安全。手术一做十几个小时,忙完已是凌晨,不能吃饭,只能在期间歇息时饮用少量的水。在手术时,穿戴的都是铅衣、铅帽和铅围脖,这一系列"装备",重量达到15公斤。每次手术下来,医护人员接连站立十余个

小时,导致了下肢充血,浑身酸痛,胳膊痛得抬不起来,晚上入眠十分困难。手术一般都是在周末和晚上进行,工作日还要正常上班。在日常工作中,介入导管室相关人员还要参加学术会议,承担白城医学高等专科学校授课的任务,以及各项调研、检查活动。为了履行好医生的职责,他们付出再多也无怨无悔。

一次次大胆探索,一次次成功实践,不断为患者打通"生命通道",让患者重获"心"生、转危为安。白城市医院介入导管室从无到有、由弱变强,这是医院专科建设的美丽蝶变,

是医院全面增强核心技术竞争力的缩影。在未来也将继续积极培养介入治疗团队,不断谋求长远发展,加强学科梯队建设,努力建成全市领先的介入治疗中心,凝心聚力、实干笃行,奋力谱写医院高质量发展新篇章,为百姓健康保驾护航。

记者 李政孚

市人社局多举措抓好"一老一小"服务保障工作

城市晚报白城讯 近年来,市人社局采取多项举措抓好"一老一小"服务保障工作,积极解决工作难题,加强服务工作,推动养老服务工作再上新台阶。

推进服务"一老一小"技能人才队伍建设。通过建立微信群,及时传达国家、省各项扶持政策,充分利用国家职业培训补贴政策,面向重点群体开展技能培训和创业培训,并积极组织养老服务机构开展竞赛,符合条件的给予培训补贴。同时,引导养老服务机构建立培训中心,培养本机构师资力量,定期申报民办职业培训机构师资认定。

提升职业技能水平。通过"96885 吉人在线"、白城市公共人才创业就业服务平台、微信公众号、抖音短视频等平台,举办线上招聘、直播招聘等活动,免费为用工企业、广大求职者提供网上政策咨询、岗位发布、职业介绍、职业指导、用工对接、创业指导、技能培训等公共就业服务。通过开展"民营企业招聘月活动""专精特新"等专场招聘会,精准推送就业岗位信息、定向招聘活动,同时,协调引导培训机构走进养老服务机构,开展从业人员技能提升培训。2020年以来,共开展高校毕业生、失业人员等重点群体养老服务、育婴员等培训

13774人,有1人在全国、全省乡村振兴职业技能大赛上获得铜牌。

加强技能人才评价工作。该局积极推进白城技师学院与省里相关部门和处(室)对接,为从业人员搭建技能人才发展"立交桥",充分发挥技能评价在技能人才培养工作中的导向作用,积极面向社会提供技能评价服务。

推进社会保障卡相关工作落实。市人 社局信息中心积极研究对策,对部分村屯 社会保障卡不能激活的问题,找准症结所 在,在技术、宣传等方面进行推进落实。

王云军

洮北区长庆街道跃辉社区

获得"国家级充分就业 社区"称号

城市晚报白城讯 近日,洮北区长庆街道跃辉社区获评第五批"国家级充分就业社区"称号。这是根据《人力资源和社会保障部办公厅关于开展第五批国家级充分就业社区推荐认定工作的通知》要求,经地市推荐、省级审核、专家复核,向社会公示等一系列流程后,由人社部认定为国家级充分就业社区,是洮北区首个获此殊荣的社区。

长庆街道跃辉社区现有劳动年龄总人口数6018人,其中就业人数5601人,综合就业率达到96.3%,城镇登记失业率2%,登记失业人员就业率100%,就业困难人员112人,就业困难人员援助率达到100%,零就业家庭保持动态为零。

据了解,跃辉社区一直以来通过完善措施、组织帮扶,促进失业人员实现就业。针对未就业群体,社区根据年龄结构、文化程度、职业技能进行排查,分析原因、分类排队,针对不同年龄、不同职业技能想对策。同时,做好后期跟踪服务,对于用人单位违法违规的用工行为,联合劳动仲裁部门予以治理,让就业困难人员不仅能就业,更能安心就业,保障其合法权益。

古稀老人街头迷路 民警援手找到家人

城市晚报白城讯 日前,白城街头上 演暖心一幕。一位患有脑萎缩、语言和 行动能力均有障碍的古稀老人从家中出 走后在街头迷路,幸亏有热心群众帮忙 报警,民警及时赶到后妥善安置老人并 联系到老人家属。

当天 16 时左右,在白城市中兴西大路与幸福北大街交汇路口以东约 200 米处的机动车道中央,一位 70 多岁的老人一脸迷茫地坐在地上,似乎站不起来更走不动路了。老人身边一位民警和两位年轻的小伙子正在询问老人的情况。然而老人不但吐字不清,而且还答非所问。为了确保安全,民警与两位小伙子一起把老人扶到了道路北侧的白城日报社门前。

记者现场看到,市公安局交巡警四 大队民警王洋正在耐心地向老人询问情 况,之前帮助老人的两位小伙子已经离 据了解,是他们先发现了老人的异 常状况,于是报了警,并且在老人身边守 护,防止老人被过往车辆撞到。随后,民 警王洋接到指挥中心报警后立即赶到现 场,经过多次反复询问,偶然间听清楚老 人提到了女儿的名字和工作单位,随后 警方很快查找到老人女儿的联系方式与 她取得了联系。记者从老人的女儿那里 得知,原来老人患有脑萎缩,自理能力较 弱,平时在家都是需要人陪伴看护的,今 天也是家里一时疏忽,老人自己出来 了。多亏了民警和热心群众的帮助,避 免了老人发生危险。 记者 张风